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Сценарий развлечения «ДЕНЬ ВЕЖЛИВОСТИ».





Подготовила музыкальный руководитель: Рогова О.В.



х. Курганный, 2021г
Сценарий развлечения «ДЕНЬ ВЕЖЛИВОСТИ».
Интеграция: Художественно-эстетическое развитие, познавательное развитие, социально-коммуникативное развитие, физическое развитие, речевое развитие. 
Цель: Познакомить детей с вежливыми словами и научить ими пользоваться в жизни. Обратить внимание детей на то, как добрые поступки помогают преодолеть трудности. 
Задачи: Научить детей пользоваться вежливыми словами. Расширить понятие детей о культуре поведения. Привить навыки культурного поведения детей в общении друг с другом и другими людьми. Познакомить детей с понятием «вежливость», «доброта», показать необходимость употребления в речи “вежливых” слов.

Ход мероприятия
Ведущий: Придумано кем-то, просто и мудро при встрече здороваться: «Доброе утро!» 
Доброе утро! Солнцу и птицам.
 Доброе утро! Улыбчивым лицам. 
И каждый становится Добрым, доверчивым.
 Пусть доброе утро длится до вечера. 
- Добрый день, дорогие дети и взрослые! Здравствуйте! 
- Сегодня у нас необычный праздник, а праздник «Вежливости» 
 Но сначала я предлагаю вежливо поздороваться.
Игра «Доброе утро». Возьмитесь за руки и поворачивая голову к рядом сидящему другу, глядя ему в глаза, скажите: «Доброе утро Лена и т. д.» 
Вежливость - одно из важнейших качеств воспитанного человека. До XVI в. слово «вежа» означало «знаток» - тот, кто знает правила приличия, формы выражения доброго отношения к людям.
Правила вежливости:
1. В вежливости проявляется отношение к другим людям.
2. Вежливый человек не причиняет другому неприятностей и обид.
3. Вежливый человек всегда здоровается и прощается.
4. Вежливый человек не отвечает грубостью на грубость.
5. Вежливый человек приветлив и внимателен к другим.
Попробуем определить, знаете ли вы правила вежливости. Для этого поиграем в игру «Вежливо - невежливо». Я называю ситуацию, а вы определяете вежливыми или нет были действия в ней. Если вежливыми, то хлопаете, если нет, то – топаете.
ИГРА «ВЕЖЛИВО – НЕВЕЖЛИВО»
Ведущий вслух проговаривает ситуацию. И если это вежливо, то дети хлопают в ладоши, а если невежливо – топают ногами
1. Поздороваться при встрече
2. Толкнуть друга, но не извиниться
3. Перебивать во время разговора
4. Уметь до конца слушать друга
5. Пропустить вперед девочек
6. Громко разговаривать
7. Обозвать кого- то обидным словом
8. Помочь поднять упавшую вещь
9. Отобрать игрушки
10. Уходя сказать «До свидания»
11. Помогать старшим?
12. Не уступить место пожилому ... 
Ведущий: Молодцы, ребята, сумели отличить вежливые поступки от невежливых.
Звучит громкая музыка. В больших наушникам в зал заходит Незнайка, пытается сдвинуть с места детей и сесть на их стульчики
Ведущий: Ребята, вы узнали это гостя? Кто это?
Дети отвечают «Незнайка»
Ведущий: Подходит к Незнайке, снимает наушники, и выключает громкую музыку.
Ведущий: Здравствуй, Незнайка!
Незнайка: Привет, карапузики!
Ведущий: А почему это ты так некрасиво зашел к нам в гости. Не поздоровался первым при встрече, растолкал ребят, громко включил музыку?
Незнайка: А что тут такого плохого?
Ведущий: Мы сегодня с ребятами учимся быть вежливыми, воспитанными.
Незнайка: Больно, надо. И вообще, что это такое быть вежливым, воспитанным?
Ведущий: Вежливость – это умение вести себя так, чтобы другим было приятно с тобой. Чтобы стать вежливым надо знать вежливые слова и уметь ими пользоваться. От этих слов становится теплее и радостнее всем окружающим. Доброе слово может подбодрить в трудную минуту, рассеять плохое настроение. Без вежливых слов невозможно жить. У тебя никогда не будет друзей, никто не выручит тебя из беды.
Незнайка: А какие слова называются вежливыми?
Ведущий: А давай, Незнайка, послушаем наших ребят, и ты узнаешь, какие слова называются вежливыми.
 «Пожалуйста». 
1 ребенок. Это доброе слово «пожалуйста» 
Повторяем мы поминутно.  
Потому что нам без «пожалуйста» 
Очень было бы неуютно.  
«Добрый день» 
2 ребенок. – Добрый день! – тебе сказали.  
- Добрый день! – ответил ты.  
Как две ниточки связали 
Теплоты и доброты.  
«Здравствуйте» 
3 ребенок. – «Здравствуйте!» - ты скажешь человеку.  
- «Здравствуй!» - улыбнется он в ответ.  
И наверно, не пойдет в аптеку 
И здоровым будет много лет.  
«Спасибо». 
4 ребенок. За что мы говорим «спасибо»?  
За все, что делают для нас.  
И мы припомнить не могли бы,  
Кому сказать и сколько раз… 
 5. Если наступил на ножку
Хоть случайно, хоть немножко,
Сразу говори: «Простите»
Или лучше – «Извините».

6 Каждый скажет на прощанье,
Уходя, всем «До свиданья».
Другу уходить пора –
Скажем мы ему «Пока».

7. Если друг чихнуть готов,
Вспомни фразу «Будь здоров!».
Ведущий: Скажите пожалуйста какие вежливые слова были в наших стихах? (Ответы) 
Ведущий: Ну, что, Незнайка, знакомы тебя эти вежливые слова?
Незнайка: Слышать, то я их слышал, а вот никогда не пользуюсь ими.
Ведущий: Вежливый человек, он всегда воспитанный и ведет себя очень хорошо.
Незнайка: А вести хорошо себя я умею. (достает из кармана конфетку, разворачивает ее на глазах у всех, а фантик бросает на пол)
Ведущий: Ну разве так себя ведут?
Незнайка: Вкусная конфетка.. Но у меня больше нет.
Ведущий: Знаешь, что Незнайка, раз ты пришел в гости к нам в детский сад, то послушай, как надо правильно себя вести в детском саду
1. В садик не бери конфетки
Ведь другим обидно деткам.

2. Маму провожай спокойно
И веди себя достойно.

3. Воспитательницу слушай,
Без приказа спи и кушай.

4. Одевайся побыстрей,
не задерживай детей.

5. Игрушку ты не отнимай,
возьми другую, поиграй.

6. Не дерись и не ругайся.
Грубо ты не выражайся.

7. Вышла ссора? Вот досада!
Обижать друзей не надо!
Не нужны нам злые ссоры,
Слёзы, споры и раздоры.

8. Если хочешь ты у друга
Или может у подруги
Взять игрушку поиграть
Не забудь «пожалуйста»
В своей просьбе указать!

9. За малейшую услугу
Поблагодари ты друга.

10. Ну а если твой поступок
Причинил обиду другу
Извиниться поспеши
И прощенья попроси!

11. Мы поведением своим
Другим пример покажем:
Сначала вкусно поедим,
Потом спасибо скажем.

12. Не толкай свою подружку,
Если держит в руках кружку.

13. Вытирай салфеткой рот
И не капай на живот.

14. Поспали? Что ж, пора вставать,
Свои постельки заправлять,
И застилать её опрятно,
Красиво, ровно, аккуратно!

15. Помоги тем, кто слабее,
Будь умнее и добрее.

16. Маму радостно встречай.
Иди домой и не скучай.

17. Никогда, прошу, друг мой,
Не ходи один домой!
Лучше маму подожди,
Только с мамой уходи!

18. И поверь, что станет больше
У тебя тогда друзей!
И воспитанным ты станешь,
И заметят это все!
Ведущий: Ну что, Незнайка, ты понял, как надо себя вести в детском саду?
Незнайка: Кажется, я что- то понял. Надо быть воспитанным, хорошо себя вести.
Ведущий: Давайте поиграем и посмотрим, какие ещё вежливые слова вы знаете. Попросите меня вежливо поиграть с вами. (Дети просят)  
Игра «Доскажи словечко». 
Я начну, а вы кончайте, хором дружно отвечайте.  
Растает даже ледяная глыба от слова теплого…(спасибо). 
Зазеленеет старый пень, когда услышит … (добрый день).  
Если больше есть не в силах,  скажем маме мы (спасибо).
Когда нас бранят за шалости, говорим простите …..(пожалуйста)  
Встретил Витю я соседа,  встреча грустная была:
Но представьте: зря от Вити  ждал я слова   (извините)
Будет легче нам ехать и идти, когда пожелают  (счастливого пути)
Пора за стол. Всё для еды накрыто. Приятного желаем…(аппетита!)
И во Франции, и в Дании на прощание говорят … (до свидания)  
Ведущий: - Я теперь знаю, что вы добрые и вежливые дети и знаете добрые слова, а как их надо произносить? (ласково, негромко, глядя в глаза человеку, которому говоришь)  
Ведущий: - А сейчас давайте поиграем и посмотрим, кто как усвоил «вежливые» слова. 
Игра «Не ошибись, пожалуйста!» 
- Я буду просить вас исполнить задания, но выполнять их надо только тогда, когда я назову «волшебное» слово. 
-Встаньте, пожалуйста! 
-Поднимите руки! 
-Будьте добры, похлопайте в ладоши! 
-Присядьте! 
-Попрыгайте, пожалуйста! 
-Наклонитесь! 
- Потопайте, пожалуйста! 
-Руки вперед! 
-Пожалуйста, улыбнитесь друг другу! 
-Будьте добры, присядьте! 
Ведущий: И я хочу вежливо попросить: поиграйте, пожалуйста, в игру «Всем, кто вежливым растет». 
(Все дети встают в круг. Один идет за кругом. Все вместе говорят: 
Всем, кто вежливым растет,  
Мимо друга не пройдет.  
Даже в самой жуткой спешке 
«Здравствуй!» он произнесет.  
Тот, за чьей спиной остановится ведущий, выходит из круга. Они бегут в разные стороны, при встрече быстро здороваются за руку.  
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Тетя Сима попросила 
Слазить Витю на чердак 
- Извините, тетя Сима, 
Я вам вовсе не батрак.
 Коля ссорится с друзьями, 
В ход пускает кулаки.
У задиры под глазами
Не проходят синяки.
В поезд входят три юнната: 
- Ух, народу сколько тут! 
Занимай места, ребята,
А то бабушки займут!
 Говорит лентяйке мать: 
- Убери свою кровать!
- Я бы, мама, убрала,
Только я еще мала.
 
Петя ловко ловит рыбу, 
Может лодки мастерить.
Только «здравствуй»  и «спасибо» 
Не умеет говорить.
-Правильно ли ведут себя дети? (ответы детей)
-А почему?
Ведущий: Хочется мне попрощаться, пожелав при этом вам, 
Чтобы добрыми вы были, слов волшебных не забыли 
Чтобы добрыми словами говорили вы с друзьями.
Ведущий: Давайте еще раз скажем друг другу «До свидания!»
Дети прощаются и идут в группу
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